

Perseguidos sin descanso el avance de nuestras fuerzas hacia Santander

El espectáculo de las finanzas francesas es desolador

Despilfarro monstruoso; empobrecimiento alarmante de la agricultura; anquilosamiento de la industria; desequilibrio gravísimo de la balanza comercial y reducción de trabajo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN PARÍS)

PARÍS.—Cuando esta crónica sea leída, se suponerá que ya habrá sido resuelta la crisis financiera por León Blum, como era de suponer, usando los antecedentes de la actividad del mismo, entre otras cosas, a que no es bueno, desde luego, el desmoronamiento del propio Presidente. Es en verdad que cabe preguntarse si el gobierno del Frente Popular no está igualmente irremediablemente perdido, como escribimos estas líneas, es Océano Chautemps el "inventor" de los augurios. Recuerden "Le Petit Parisien" que el "inventor" quedó escarotado, por más que un concepto, en el escandaloso asunto "Bavinsky". Pero como a la política francesa no le cabe el "Bavinsky" sino el "Blum", a la política francesa no le cabe el "Bavinsky" sino el "Blum". Pero el régimen parlamentario que se gasta, estas promesas, si alguna pudiese llamarse a la convalidación en el error.

Ello es que la herencia de León Blum no es de las que puedan aceptarse sin beneficio de inventario. Las cargas son apacantes y el que pone con ellas no de tener espaldas. Precisamente en el momento de la crisis a los pocos días de celebrarse el primer aniversario del ascenso al Poder de este Popular. Y este aniversario dio ocasión para que la prensa hiciera el balance de tan desastrosa gestión. Ninguno de estos exámenes críticos del Gobierno que en caso ya, supera en puntualidad de datos y certeza tino en la censura, al que hizo en "Gringoire" el ilustre André Tardieu. Pues bien: Tardieu ha escrito, sin que nada pueda hacer por inexistencia ninguna de sus atrocidades. "El déficit ha adquirido proporciones formidables; ya en tiempos de paz, carecía de precedentes. En el 1 de junio de 1937 se calculaba, hasta fin de año, una insuficiencia de veinticinco mil millones. Respecto a 1938, se calcula por la técnica entre cincuenta y cincuenta mil millones. Esto no ha impedido aumentar el número de funcionarios en doce mil, y en ochenta mil el de los ferroviarios". Y añade sin objeción alguna: "Pudiendo el número, se contraen deudas. Sin hablar de la devaluación se han conocido los bonos Aurore (cuatro mil millones), el empréstito inglés (4.500 millones), el empréstito de la Defensa Nacional (10.500 millones). Nuestra deuda (la del Estado y la de las colectividades) pasa de cuatrocientos mil millones, y se mantiene muy baja la cotización de nuestros empréstitos".

Respecto al aspecto de las finanzas francesas, es desolador. Despilfarro monstruoso, a costa, naturalmente, del contribuyente desquilmado y a beneficio de las clientelas políticas. Empobrecimiento alarmante de la agricultura. Anquilosamiento de la industria. Desequilibrio gravísimo de la balanza comercial. Reducción del trabajo en términos extraordinarios. A este último respecto son muy instructivos los datos allegados por Tardieu. A saber: "No solamente por la ley de las cuarenta horas, se ha reducido el año a 240 días de labor —lo cual obliga a comprar a Inglaterra tres millones de toneladas de carbón—, sino que ha disminuido igualmente el rendimiento, por lo que las fábricas de aviación han sido nacionalizadas, el metal ha disminuido en un 40 por ciento. Se emplean cuarenta mil horas en lugar de quinientos mil, en la construcción de un avión de bombardeo". Y así sucesivamente.

Ah, y si no hubiese otros quebrantos mayores aún... Por que muy importante es, a no dudarlo, el aspecto económico de la crisis nacional por la que atraviesa Francia. Pero y el aspecto moral? El aspecto moral lleva a pensar en la necesidad apremiante de buscar un ideal que agrupe de nuevo a los franceses, que restituya en ellas fuerzas comunes de patriotismo y espiritualidad. Eso no se conseguirá mientras siga representando el Frente Popular una política de reto al país. La peor herencia de Blum es esa: la psicológica. Ha envenenado el alma de los franceses. Tarde o temprano, gobiernen del momento unos u otros, la desintoxicación vendrá por la derecha.—LOGOS

Nuevas conquistas: Avellaneda, Cabezamonte, San Cosme, Ermita de Santiago, Queli, San Esteban, La Riva y alturas al Norte de La Riva

Se han presentado en nuestras filas seiscientos setenta milicianos con armamento

En un golpe de mano en Cilleruelo de Bricia, el enemigo fué desalojado de sus posiciones

SALAMANCA, 30.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras fuerzas han continuado su avance al Norte de Valmaseda, ocupando Avellaneda, Cabezamonte, ermita de Santiago, alturas al Sur y Sureste de Mercadillo, San Cosme, Queli, estribaciones de Pico Mora, San Esteban, La Riva y alturas al Norte de La Riva.

El enemigo ofreció en este último sector más seria resistencia, pero fué vencido y arrollado por nuestras columnas.

Se presentaron en nuestras líneas 670 milicianos con armamento.

El número de prisioneros en Vizcaya se eleva ya a la cifra de 14.000.

FRENTE DE SANTANDER.—En Cilleruelo de Bricia, en un golpe de mano, se desalojó al enemigo de una de sus posiciones, haciéndosele 25 muertos, cuyo armamento se recogió, así como 5 prisioneros, con armas, y gran cantidad de municiones, gran cantidad de mano y material de fortificación.

FRENTE DE LEON Y ASTURIAS.—Sin novedades.

EJERCITO DEL CENTRO

CAÑONES Y TIRORES.

EJERCITO DEL SUR

Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada ha sido rechazado, persiguiéndole y llegando a ocuparle sus posiciones. En los demás frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 30 junio de 1937.

De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

dos ocuparon, a más de las posiciones dadas en el parte oficial, los poblados de Avellaneda y Cabezamonte, la ermita de Santiago y las alturas al Sureste de Mercadillo, viniendo una tenaz y absurda resistencia del enemigo.

Hoy continuó la marcha de nuestras tropas, y a la hora de enviarse esta crónica, habían conquistado San Cosme y Queli.

Para demostrar una vez más la desmoralización que reina en las filas marxistas, diremos que por este sector se pasaron a nuestras líneas 700 "guardias", que se han entregado a la mayor unanimidad de nuestros soldados, confirmando con ello el aserto que vengo sosteniendo desde hace algún tiempo: que los milicianos vascos, al ver en nuestro poder las nueve décimas partes de Vizcaya y encontrarse ante el dilema de tener que combatir con los rojos en tierras que no son las suyas o renunciar a sus condiciones, prefieren esto último y abandonan la mala compañía que nunca debieron aceptar por buena.

En el Sur de la provincia de Santander también se registraron algunos hechos de guerra de interés. Por el sector de Cilleruelo de Bricia nuestras tropas atacaron las posiciones enemigas, desde las cuales los marxistas hostilizaban. Los rojos huieron a la desbandada. A más de las posiciones, los nuestros se apoderaron de mucho material, gran cantidad de armamento, muchas municiones y más de 30 cadáveres. Para vengarse de su derrota, los bolcheviques cañonearon después sañadamente Cilleruelo.

EL TEBIB ARRUMIL.

Un nuevo convenio comercial entre Alemania y la India inglesa

BERLIN, 30.—El convenio comercial entre Alemania y la India inglesa termina estos días, y con tal motivo, se ha firmado un nuevo acuerdo, después de algunas negociaciones celebradas en Berlín.

El nuevo acuerdo tendrá tres años de vigencia.

BERLIN, 30.—El representante del Canadá fué recibido por el Führer Canciller, con quien celebró una entrevista que duró más de una hora.

CONTINUAN LAS DESERCCIONES EN EL CAMPO ROJO

FRENTE DE VIZCAYA, 30.—A pesar de mal tiempo y de que el enemigo aprovecha las sinuosidades del terreno para obstaculizar nuestra marcha hacia Santander, ayer nuestros solda-

Fuerzas japonesas hundieron un cañonero soviético y causan averías graves a otro

Los barcos rusos se adentraron en el curso del Amur, violando los convenios firmados

TOKIO, 26.—En el río Amur (Manchuria) en el día 24, un gran incidente provocado por la URSS.

Una parte de aquel territorio y dos pequeñas islas fueron ocupadas por tropas soviéticas, y ello originó un combate entre tres cañoneros rusos y un destructor japonés. El resultado del combate fué el hundimiento de un cañonero y se causaron averías graves a un segundo cañonero.

Los barcos rusos, al adentrarse por el curso del Amur, violaron el convenio firmado por el Japón

y Moscú, lo que ha causado una gran excitación en los círculos internacionales de Tokio.

La agencia Domei da cuenta de que después del combate han vuelto al Amur diez cañoneros soviéticos para ejercer represalias.

El embajador japonés en Moscú ha recibido la orden de protestar energicamente cerca del Gobierno ruso.

Se considera como muy delicada la situación en el Extremo Oriente debido a las continuas agresiones y violaciones de fronteras por parte de los destacamentos soviéticos.

La situación económica en Francia es muy crítica, dice el jefe del Gobierno

Se cree que el plan franco-inglés no prosperará

No obstante se espera llegar a alguna solución

La sesión en que se aprobaron los plenos poderes trascurrió entre formidables escándalos

PARÍS, 30.—La Cámara francesa aprobó la concesión de plenos poderes al Gobierno Chautemps por 380 votos contra 228.

Este resultado no se obtuvo sino después de un llamamiento angustioso hecho por el ministro de Hacienda M. Bonnet, quien dijo que la situación financiera era verdaderamente de leida.

La sesión transcurrió entre formidables escándalos.

Cámara no es más que el resumen de la labor de gobierno de 14 meses de Frente Popular. El déficit pasa de los 200 millones, y al mismo tiempo se han perdido y conseguido anticipos del Banco de Francia por valor de 150 millones, a pesar de haber aumentado los impuestos generales en más de ochenta millones. El erario público está agotado, el franco desciende y el crédito no se consigue.

La Cámara aprobó hoy algunos proyectos secundarios del de concesión de plenos poderes, por 380 votos contra 120.

La comisión de finanzas ha comenzado los trabajos para llevar a la práctica los proyectos aprobados.

El Senado aprobó la confianza al Gobierno Chautemps.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Subsidio del combatiente

¿Qué debe recaudarse? ¿Y cómo?

Debe recaudarse doble de lo que se recauda, según se ha probado con datos auténticos, y el problema no tiene términos medios, ni paliativos, no tiene más que una solución, que es, recaudar lo preciso.

¿Cómo? Con un pequeño esfuerzo, menos, con un diminuto sacrificio, consiguiendo más frecuentemente en el recuerdo de los combatientes, comiendo un plato único dos veces al mes, quedándose sin postre algún día más. ¿Os parece mucho? No sabéis que una madre se quedó sin hijo que era el postre más preciado para ella, y lo entregó por defendernos a nosotros. ¿Ignoráis que unos puehuellos se quedaron sin padre que era el que les llevaba no el postre, sino el pan, y hoy no tienen ni pan ni padre?

Os parece mucho; pues oíd la carta de un combatiente de buena posición:

Y tú, F., no seas tan espléndido conmigo; en vez de enviarme tanto obsequio, entregados al Centro para que lo repartan entre las familias de los necesitados que están con nosotros. El otro día convidé a los soldados de mi..., y uno, casi con lágrimas en los ojos, me dijo al darme un pedazo de lomo...: ¡Si pudiera enviárselo a mis hijos... ¿qué comerán? le animamos todos diciéndole: No te preocupes, allí les atienden bien; el añadido: Es lo único que me apena, lo demás no me importa. Y ese soldado es voluntario, que no tenía ningún interés ni comodidad que defender: sólo España; así que no me enviéis más, dadlo al Centro para que lo reparta entre éstos que todo lo merecen más que yo.

En otra carta por uno que está en el frente desde el primer momento, en primera línea, sufriendo las penurias y riesgos propios, decía: "Estoy satisfechísimo, y si algo me apena es que me parece que hago poco por España". ¡Poco por España y le ofrece, hora a hora, minuto a minuto, su tranquilidad, su bienestar, su vida! ¿Y a ti te parece mucho lo que haces, lo que se te pide?

Creo que no; pero si tu corazón fuera tan duro que no obedeciera a estos sentimientos, no olvides que el amanecer de España está alumbrado por el sol de la justicia social y te abrazará implacable, extinguiéndote por la fuerza lo que voluntariamente te negaste a dar.

A medida que avanzan nuestras tropas aumentan las deserciones del enemigo

(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO del enviado de LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio.)

BILBAO, 30.—Como si hubiese la intención—antes de expirarles muy estrechas a Santander—de liquidar las cuentas de lo ocurrido que queda de la Vizcaya roja, el frente se ha doblado en la magnífica jornada de hoy, de modo que ha quedado una bolsa de tierra vizcaína que se adentra, lo mismo que una cuña, entre Santander y Burgos.

Basta con contemplar un mapa para ver cómo el partido judicial de Valmaseda se interna en las dos provincias castellanas hasta casi llegar a Zamora. Pues bien; por esta bolsa interprovincial han penetrado hoy nuestras tropas con el mismo vigor y con la misma fuerza con que las aguas represadas de un pantano inundan las tierras apenas se les abren las compuertas.

Bueno es que comencemos por decir que el tiempo presenta señales de bonanza, como si presintiese el fin de junio, que es el mes del mal tiempo por estas latitudes nortenas.

Hoy brilló el sol en todo el frente, circunstancia que fué acogida con indecible júbilo por todos nuestros soldados, porque ya es muy viejo el hecho en la campaña de Vizcaya de que siempre que al cabo de unos días de niebla o lluvia vuelve a salir el sol, se producen hechos trascendentales. Es posible que por esta vez tampoco falle la regla general. Al mes de julio me remití, mes que, por ser aniversario del Movimiento glorioso que está haciendo resurgir a España, es muy conveniente que nos tragá jubilosas conmemoraciones. Por hoy no debo decir más.

Aprovechando la mudanza del tiempo, las alas de la España imperial, que estaban inactivas desde la reconquista de Bilbao como para probar al enemigo que, con aviación o sin ella, nuestra invencible infantería se sobra para llegar adonde sus jefes le señalen, volaron a surcar hoy los cielos de Vizcaya en vuelos de exploración y tanteo por el enemigo que, con aviación no logra rehacerse y por lo tanto no ofrece una resistencia lo bastante fuerte para infligirle el merecido castigo.

Había deseos de desentumescer las alas y de afirmar una vez más ante el enemigo el propósito irrevocable de llegar hasta el fin, con la advertencia de que toda la máquina guerrera sigue en pie para llevar adelante aquella decisión. A eso de las 10 horas, la acción de hoy nuestras aguilas de acero.

Bajo la vigilancia de los aviones, nuestras unidades maniobraron con menzanas a ponerse en movimiento esta mañana, tomando como base de partida—que había de ser convergente—los importantes pueblitos de Valmaseda y San Pedro de Galdames, llevando como eje del ataque la carretera de Villarcayo a Santander por Limpias en el sector comprendido entre Cocherán y Villaverde de Trucios, así como el ferrocarril de Santander a Bilbao.

Después de las últimas e intensísimas lluvias, que no han cesado por completo, el terreno sigue presentando dificultades para el avance. Añádase que éste se verifica por una zona montañosa con alturas que oscilan entre los 600 y los 800 metros, pese a lo cual nuestras columnas se lanzaron a fondo hasta coronar esta tarde el picacho de San Cosme, ya en las inmediaciones de Traslaviera, a unos cinco kilómetros de Sopuerta. El avance prosiguió esta tarde con intensidad. Nada tendría de extraño que de hoy a mañana Sopuerta quedase incorporada a la Vizcaya española.

Mientras tanto, el enemigo sigue sin rehacerse. Y por lo mismo, sin ofrecer resistencia tenaz a que nos tenía acostumbrados desde el principio de la ofensiva. No quiere esto decir que las

operaciones se efectúen como un paseo; lo que quiere decir es que el enemigo, deshecho por el avance, sigue bajo la presión de su derrota. Su cada vez menos tenaz resistencia pregonaba la magnitud del quebranto. Sólo a veces demuestra algún deseo de contener a nuestras tropas, no haciéndolo, sino denunciándolo, obstáculos para que detengan su marcha. Vuela los puentes con una contumacia brutal, como si los puentes volados fuesen capaces de lograr lo que todo el ejército bolchevique del Norte no ha conseguido. Desde Güenes a Valmaseda no ha quedado un solo puente en pie, pero los zapadores y pontoneros en una labor admirable, se encargan de reparar en pocas horas los puentes para que el abastecimiento de las columnas sea el normal y no se detenga la artillería hacia sus emplazamientos de vanguardia y la desenfrenada

Ha comenzado la vista de la causa contra el jefe de la Checa madrileña García Atadell

SEVILLA.—En Andalucía dió comienzo esta mañana el juicio de guerra contra el tristemente célebre Agapito García Atadell, presidente que fué de una Checa madrileña y jefe de la brigada del "Amanecer", detenido, como es sabido, en Canarias al borde del trasatlántico "México" cuando se disponía a huir con el producto de sus robos y saqueos.

Figuran también procesados por el delito de homicidio los otros individuos que viajaban con él, llamados Pedro Penabaz Rodríguez y Ernesto de Ricort y Vivo.

A la vista, que ha despertado extraordinaria expectación, asiste numeroso público.

El Tribunal está presidido por el teniente coronel de Ingenieros Sánchez Daulte.

Comienza el acto dándose lectura al apuntamiento que ofrece cargos abrumadores contra García Atadell, con testimonios y pruebas irrefutables de que en su calidad de jefe de la brigada del "Amanecer" fué inducido por Galarza Casares Quiroga, el jefe de Policía Méndez y otros cabecillas de la revolución, a cometer toda suerte de crímenes contra las personas calificadas de derecha, entre las que se citan, según pruebas, el Padre Gato, la duquesa de Lerma y los señores Cobian y Fernández de Córdoba. Alvarez (don Melquiades), Martínez de Velasco y Salazar Alonso.

Según el apuntamiento, García Atadell era el jefe técnico del partido socialista, con un sueldo mensual de 850 pesetas, y estaba casado con una mujer, llamada Piedad Domínguez Díaz, natural de Vivero, como Atadell, y poseedora de algún capital.

Cuando García Atadell abandonó Madrid retiró del Banco Hispano 35.000 pesetas y gran cantidad de joyas.

En sus primeras declaraciones, García Atadell ha afirmado que el dirige un Comité de investigación perteneciente al Gobierno, por el Gobierno, en razón a lo cual y como viera que luego otras organizaciones de la CNT, de la FAI y de otros grupos realizaban toda clase de actos de hostilidad y crímenes, determinó huir ante el temor de que le asesinaran.

El auditor dió lectura a unos recortes del "Heraldo de Madrid" de fecha 24 de agosto, que constituyen un irrefutable testimonio contra Atadell, por cuanto en ellos se hace mención con elogio de los grandes servicios que aquél venía prestando a la causa de los rojos.

Por lo que se refiere a Pedro Penabaz ha declarado que ingresó en la Policía madrileña por designación de Atadell, habiéndose limitado como tal policía a cumplir las órdenes que le daban, hasta que, horrorizada por la situación de la Checa, y dada su nacionalidad cubana, obtuvo un pasaporte, con el que se trasladaba a Cuba cuando fué detenido.

El procesado Ernesto de Ricort y Vivo vivía en Barcelona, de la que salió a raíz del movimiento por hallarse persiguido.

Según ha declarado, al llegar a Madrid trabajó como periodista con García Atadell, añadiendo que si dió un nombre falso fue porque estaba borracho.

Terminada la lectura del apuntamiento se dió lectura a una carta de María Rosa Urraca Pastor, declarando que Ricort y Vivo pertenecía de antiguo al Partido.

LOS DELEGADOS ALEMAN EN ITALIA. DE ACUERDO

BERLIN, 30.—La Agencia D. N. B. da cuenta de la reunión celebrada ayer por el subcomité de no intervención en los términos ya conocidos, añadiendo que el representante italiano se mostró de acuerdo con el embajador alemán.

Grandi aprovechó la ocasión para rechazar el bulto lanzado por el "gobierno" de Valencia de que habían salido de Italia centenares de miles de soldados italianos para acudir a las nacionales de España, afirmando que tal bulto lo dió el comité rojo de Valencia de acuerdo con Moscú, cumpliendo las órdenes dadas por el Komintern.

SE CREE QUE LA PROPOSICIÓN ITALIANA NO PROSPERARÁ

PARÍS, 30.—De las manifestaciones del ministro de Hacienda deducida la situación financiera de España es desastrosa. El resultado hecho por el ministro en la

DIA DEL PLATO UNICO

Hoy, como dia primero de mes, se celebra el Dia del Plato Unico...

Se advierte a los vecinos de la calle de Juan Flores y Médico Rodriguez...

Notas del Gobierno Civil

EXPEDIENTES DE DESTITUCION DE LOS SEÑORES PITA ROMERO Y NAYA RAMOS

El señor gobernador civil, don José María de Arellano...

Destitución de un Alcalde y suspensión de varios empleados

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil ha sido destituido telegraficamente...

DIEZ MIL PESETAS DE MULTA A UN PATRONO POR INFRAACCIONES DE TRABAJO

Habiendo sido denunciado al señor Gobernador civil...

En su consecuencia el señor Gobernador civil ha impuesto...

VIASAJEROS

En el tren expresado de ayer marcharon para Victoria...

UNION DE PADRES DE FAMILIA

Bajo la presidencia del señor gobernador, don José María de Arellano...

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de La Coruña...

Sr. Alcalde de Ferrol y comisión del Hospital de Caridad...

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia de La Coruña...

DE MARINA

PRESENTACION

Debe presentarse a la mayor urgencia en la Secretaría...

31 jemáres: Por la mañana, a las 1.59 horas...



Entenidos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del Dr. Vicente

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

DELEGACION DE TRANSPORTES

Coches que deberán presentarse en la Jefatura provincial...

Jueves, 2.—Requisita 113, matrícula B. 61292...

Vieenes, 3.—Requisita 780, matrícula M. 11235...

JEFATURA PROVINCIAL

Se comunica que esta esta Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS está establecida...

FICHA AZUL

Quiere llevar un pedazo de pan y un poco de calor de hogar a los niños desamparados...

NOTAS

Hoy, jueves, a las ocho de la noche, se celebrará en el salón de juntas de la Sección Femenina...

DONATIVO.—La "Comisaría Imperial" ha donado diez pesetas para la adquisición de una alta rallegra...

VIAJEROS

En el tren expresado de ayer marcharon para Victoria...

En el Barco de Valdeorras fue hecho don Baltasar Serane Deus...

En la plenitud de la vida, y recién formado un hogar feliz...

NECROLOGIA

En la plenitud de la vida, y recién formado un hogar feliz...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de la civil: Sala primera.—Chantada: Doña María Vázquez...

SUCESOS

LESIONADO DE UNA PIEDRADA

El anuncio, en esta u otras páginas del periódico...

TESTIMONIOS DEL "PARAISO SOVIETICO"

Como prueba de la manera como los cabezallas de la Unión soviética...

En primero de febrero de 1937:

1. Platakov, Comisario del Pueblo suplente de la Industria pesada...

En 12 de junio de 1937: 14. Tujachevsky, mariscal de la Unión Soviética...

Fusilados en la noche del 25 de agosto de 1936: 22. Sinoviev, ex-director de la III Internacional...

Desterrados en primero de febrero de 1937: 1. Sokólnikov, por 10 años...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Caidos en desgracia y castigados de diversos modos: 1. Yagoda, Comisario del Pueblo del Interior...

Aviación Militar

Ayudantes de mecánicos, radio-telegrafistas de armeros...

Compromiso de tres meses.—Compromiso por dos años...

Terminado nuestro compromiso de dos años, podréis entrar en el cuerpo de especialista del Arma...

Los que habéis trabajado en algún taller de estas especialidades...

LOS QUE QUERRAN SER UTILIZADOS EN VUESTRA PATRIA

Haced la instancia al Excmo. señor General del Aire...

Sanciones de la Jefatura de Orden Público

De La Coruña: José Paz Fernández, 50 pesetas por blasfemo...

Narciso Corral Ocampo, 100, por no guardar a las banderas Nacional y Falange...

Encarnación López del Río, 250 pesetas por hacer manifestaciones contrarias al sentimiento nacional...

Manuel Iribarnegaray, 250 pesetas por cierre a deshora...

José Pita Rivera, 500, por desobediencia al glorioso Movimiento Nacional.

Uzcudun y Carnera combatirán el mes próximo en Lisboa

Así lo anima un periódico portugués

En la sección de boxeo del colega portugués "Diário de Notícias" se publica la siguiente información...

ESPANA-PORTUGAL, EN VIGO

El mismo diario de Oporto dice que la noticia de la celebración en Vigo del encuentro futbolístico España-Portugal...

Los finalistas portugueses

EN TORNO AL TRIUNFO DE FRANCISCO JOE LOUIS

Serán "L'Auto" y la "Internationale Boxing Union"...

LA TERRAZA

HOY JUEVES

AL LLEGAR LA PRIMAVERA

RAMON MONTOYA

ANA MARIA

PITUSIN

Franco, el Generalísimo, trabaja

Contenido y satisfecho. Catorce horas en la silla de su despacho...

(General Millán Astray)

Catorce horas en la silla de su despacho, en el que reside todos los asuntos del Gobierno del Estado...

La guerra consume la gran parte de ese tiempo. El general recibe el mismo, por teléfono...

Los Generales subordinados despaechan sin gran solemnidad ni rigoroso turno...

La capacidad de escribir por sí y de dictar, es extraordinaria. Todos los Manifiestos a la Nación...

Para todos los demás que no son militares, el protocolo está reducido a su mínima expresión...

La austeridad, que es virtud de inestimable valor para los Jefes de Estado...

Franco no tiene lista civil ni gastos de representación, y sólo cobra su sueldo de General de División del Ejército Español.

Catorce horas diarias de trabajo; sin días de fiesta y sin otra variación...

En estas ocasiones en donde se manifiesta su más excelente característica: General Caudillo del Ejército en guerra.

Algun día rogáramos que nos explicase este su julete tan rotundo, tan rotundo y trascendental...

España, ahora, está conociendo a Franco el Guerrero, el Justiciero, el Legislador...

El Beato español Salvador de Aorla, propuesto para la santificación

CASTELGANDOLFO (U. S. F. I. S.)—El Sr. Don Jaime de Aorla...

HOY, JUEVES: Derroche de gracia

Cualquiera toma el amor en serio

ALMUERZO: BUEN HUMOR y Fino humorismo...

VIERNES: ROBERT MONTGOMERY y MADGE EVANS

LA MUJER QUE HE CREADO

DOMINGO, en ESPAÑOL

LA HERENCIA

LA BEATA CRISTINA DE SUZGA

LA BEATA CRISTINA DE SUZGA

LA BEATA CRISTINA DE SUZGA

ROSALIA - HOY 5 tarde: BUTACA, 0'50 7'30 y 10'45: — 0'75

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

ROSALIA HOY, JUEVES Una comedia musical de gran originalidad

Una Comisión de la Archicofradía del Apóstol ha visitado en Burgos a S. E. para entregarle el título de Presidente honorario

SANTIAGO 30.—Han regresado de Burgos y Salamanca los comisionados de la Archicofradía del Apóstol...

mediaciones del cementerio de "Balsaca" los vecinos de la villa de Padrón...

relaciones entre Compostela y Villagarcía. La proximidad y la convivencia han evidenciado la simpatía...

La festividad del Apóstol reanuda este año magnífico esplendor. También es casi seguro que el gran Carlos Sánchez demore su proyectado viaje a América...

Deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento: José Varela Mosquera, para recoger la licencia absoluta.

Se recuerda al público que desde el 26 de junio hasta el 3 de julio, inclusive, el padrón de subsidios queda expuesto en la secretaría de este Ayuntamiento...

SANTIAGO 30.—En la madrugada de hoy y en cumplimiento de sentencia dictada por Consejo de guerra, fueron fusilados en las in-

Proverbial es la cordialidad de RUBIAN Para todo lo relacionado con suscripciones de EL IDEAL GALLEGO, dirigirse al Corresponsal don José Mendoza Vila, y los días festivos en la casa de comidas "Macia".

Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública al maestro de Anqueiros, en Quiroga, don Severino Herrero Rico.

COLEGIO DEQUIDT

Instalado provisionalmente en el edificio de "La Terraza". (Paseo de Méndez Núñez). Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Clases de primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio, durante los meses de verano. Diez pesetas por asignatura.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTAS: De 4 a 6... Dr. Florez del Cueto MEDICINA EN GENERAL Especialista: Enfermedades del Estomago, Intestinos, Hígado, Nutrición... Dr. Barceña MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO... Oculista JLOSADA... CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS G. BAQUERO... M. Sanchez Mosquera OJOS De 9 media a 12 y media Especial para obreros: De 5 y media a 6 y media...

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRURGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES José M. Ballesteros Cirugía general Garganta, nariz y oídos. REGIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD Cuenta con la cooperación de reputados especialistas HORREO 50. TELEFONO 1341

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON BALTASAR SERANS DEUS Que falleció en el Barco de Valdeorras, el día 10 de Junio de 1937, confortado con los auxilios espirituales R. I. P. Las misas Gregorianas que se empezarán hoy día primero de Julio, en el altar de la Virgen de los Dolores, a las ocho, serán aplicadas por su eterno descanso. Su esposa, doña Consuelo Iglesias Domínguez y demás familia, AGRADECERAN a sus amistades asistan a alguna de dichas misas.

A las once de la mañana se celebró en la Sala de Justicia de este Ayuntamiento, el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el marinerío de la Armada Marcelino Quintela Noya, por el delito de desertión.

El próximo viernes, día 2, tendrá lugar en el barrio de los Corrales, del término municipal de Serantes, la feria mensual de ganados y mercaderías.

En su casa de Serone falleció el secretario del Ayuntamiento de Puebla del Broilón, don José Cornide González, habiendo causado su muerte sincera pánico.

Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública al maestro de Anqueiros, en Quiroga, don Severino Herrero Rico.

Hoy comenzó el pago del auxilio del mes actual a los familiares de los combatientes necesitados. Dicho pago se cierra a las seis de la tarde.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial Se comunica a Pilar Fernández, José González Yáñez, Jesús Couto, Daniel Díaz, Emilio Requeira, José Carro Babio y José Lago, propietarios de las casas situadas en Circunvalación, San Roque de Alfara, Revollanova, Camino Nello, San Amaro, Ouilamar y Alca Orzán, que si en el plazo de cinco días no se personan en la Administración de Propiedades y Contribución territorial, para, de conformidad con el R. D. de 24 de Diciembre de 1923 elegir forma de ingresar los atrasos; las notificaciones que por ignorado paradero no ha podido entregárselas, se publicarán en el "Boletín Oficial" de la provincia quedando sujetos, pasado aquel plazo, a los consignados recargos.

Librería "LINO PEREZ" MANOLITA PEREZ RODRIGUEZ REAL, 43. LA CORUÑA EN ESTA CASA SE VENDE Y ADMITEN SUSCRIPCIONES PARA EL IDEAL GALLEGO FRANCO (De la Legión a Jefe de Estado), por Joaquín Arrarás, 6 pesetas. "POR QUE FUIMOS A LA GUERRA (Para el mundo se enterar), por José Juanes, 5 pesetas. ACCION ESPAÑOLA (Autología), Recopilación de los mejores trabajos de Maestre, Pradera, Calvo Sotelo, Primo de Rivera, Pemán, Montes, Juan de La Cierva, etc. 750 pesetas.

Institución "LUIS VIVES" Los HERMANOS MARISTAS continuarán su labor docente durante estos meses de verano. BACHILLERATO - COMERCIO - PRIMERA ENSEÑANZA José Lombardero, 16 - Teléfono 1391

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta ocho palabras, 0'50. Cada palabra más, 0'05. Más 0'10 en concepto de Timbre por inserción. Pago adelantado. No se admiten para dar curso en la Administración del periódico. COMPAÑIAS MECANOGRAFIA al tacto, Taquígrafos manuales, con adaptaciones eficientes. Ortografía, sin aumento de honorarios. Enseñanza práctica individual sin auxilio de libros de texto. 2 Horas de 9 a 11 y de 3 a 5. Pícalas 5, primero, izquierda. PERDIDAS de un billete de 100 pesetas el martes 29, desde el verdadero del Parrote al final del mismo, En-tregado en la Coruña Tercera a D. Luis López, se le gratificará. VARIOS CERTIFICACIONES Penales, prácticas licencias armas, cartas, pasaportes, carnés, chofes y otros fines. Última Voluntad rápidamente remitiendo datos telegráfico, pago reembolso. Agentes Orden y Apar-tado, 109, Burgos. AMELIA NAVARRO Sánchez Bregua, 2. cuarto. Enseñanza idiomática gramaticalmente. Otras materias. Grupo alumnos, precios convencionales. TINTORERIAS TINTORERIA "La Española". Se tñen pieles y gabanes de colores, con adaptaciones en todos los colores, así como en lavado en seco y planchado. Talleres de reparación de maquinaria doméstica. Trabajos garantizados. Se entregan en 4 horas. San Agustín, 3 y Barrera 134. Teléfono 1327. 86, primero.

La Caja de Ahorros Provincial don Manuel Miguel Mourillo y de la señorita Carmen Cascajedo.

LUGO 30.— Hoy se celebraron dos consejos de guerra contra Tomás Vidal Lara y José Díaz Rodríguez y otro.

En su casa de Serone falleció el secretario del Ayuntamiento de Puebla del Broilón, don José Cornide González, habiendo causado su muerte sincera pánico.

Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública al maestro de Anqueiros, en Quiroga, don Severino Herrero Rico.

Hoy comenzó el pago del auxilio del mes actual a los familiares de los combatientes necesitados. Dicho pago se cierra a las seis de la tarde.

CHAMPAN DOMECC cura úlceras, cerasias, quemaduras, herpes, hemorroides, granulomas

POMADA CEREO cura úlceras, cerasias, quemaduras, herpes, hemorroides, granulomas

Baleario de Arteijo Se pone en conocimiento de los señores concurrentes al Baleario, que el Hotel está disponible desde el 5 de Julio al 30 de Septiembre.

La Diputación provincial celebró sesión, habiendo despachado asuntos de trámite. Se acordó dirigir telegrama de felicitación al Generalísimo por el decreto...

Puentedeume PUNTEDEUME.—Ha sido un éxito religioso la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Nuestro pueblo así lo demostró el domingo en la procesión que recorrió las calles principales.

Silleda Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros amigos don Antonio R. Toubes, don Julio Murúa, don José Espinosa y don Manuel R. Vela.

Se declara incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública al maestro de Anqueiros, en Quiroga, don Severino Herrero Rico.

Hoy comenzó el pago del auxilio del mes actual a los familiares de los combatientes necesitados. Dicho pago se cierra a las seis de la tarde.

LA DONDE VA ESPAÑA? Libro de máximo sabor españolista

AGUAS DE INCIO CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA CLOROSIS, CLORO, ANEMIA, PALIDECES Y DESARREGLOS MENSTRUALES

PHILIPS, EL MEJOR RECEPTOR A los once meses de funcionamiento perfecto, el aparato PHILIPS instalado en la Redacción de EL IDEAL GALLEGO, continúa dando el más alto y extraordinario rendimiento.

Baleario de Arteijo Se pone en conocimiento de los señores concurrentes al Baleario, que el Hotel está disponible desde el 5 de Julio al 30 de Septiembre.

Sociedad Filarmónica Ayer celebró junta general reglamentaria la Sociedad Filarmónica, dando cuenta de su gestión, que fue aprobada por unanimidad.

Delegación Provincial de Banca Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a esta Delegación, que en el día de hoy, viernes de julio, empieza a recibir la jornada intensiva de seis horas de duración.

Notas municipales JUNTA DE DONATIVOS A FAVOR DE LOS VALIENTES SOLDADOS QUE LUCHAN EN ASTURIAS Son varios los propietarios de Cafés, Bares y Ultramarinos que entregaron botellas vacías y fundas de pajá para las mismas...

Funerales por el general Mola Con asistencia de autoridades, militares y gran número de personas se han verificado solemnes actos fúnebres en sufragio del alma del Invicto general Mola, en los pueblos de Lorenzana, Cambre, Vilmiánzo, Touro, Silleda y Abeokon.

ACADEMIA - COLEGIO GALICIA INSTALADO EN EL CIRCO DE ARTESANOS. - Telef. no. 2976. - CALLE SAN ANDRES CURSOS DE VERANO PRIMERA ENSEÑANZA. - BACHILLERATO. - COMERCIO. IDIOMAS. Clases para uno y otro sexo.

PERSIANAS PARQUETS Maderas EXTRANJERAS Y DEL PAIS GALERIAS-FUERTAS-VENTANAS ENTARIMADOS - MOLDURAS ANTONIO JASPE Apartado, 16, Avenida de Fernández Latorre, 47 LA CORUÑA

HAMBURG AMERIKA LINIE HAMBURGO PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO Motonave IBERIA 3 de Julio Motonave ORINOCO 31 de Julio Dirijirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y C.º. L.A. CORUÑA

BANCO PASTOR CASA FUNDADA EN 1776 Capital suscrito Ptas. 17.000.000,00 Id. desembolsado " 11.000.000,00 Fondos de reserva " 8.000.000,00 CASA CENTRAL LA CORUÑA SUCURSALES: Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas (Pontevedra), Carballo, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Marin, Meliá, Mondoñedo, Monforte, Mupia, Noya, Ordes, Orens, Padrón, Pontevedra, Puebla del Carmalinal, Puentearras, Puentedeume, Ribadavia, Ribadeo, Raa-Petín, Santa Marta de Orligueira, Sarria, Tuy, Verín, Vigo, Valbaila, Vimianzo, Viveiro.

LA SENORA Doña Dolores Vilarino Rumbo Que falleció el día 30 de Junio de 1937, en la ciudad de Betanzos, a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su viudo, Pedro Couce Domínguez; hijas, María e Isabel Couce Vilarino; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, asistan a la conducción de su cadáver al cementerio municipal de Betanzos el 1 de Julio, a las siete de la tarde, y a las honras fúnebres que han de celebrarse el 2 de Julio, en la Parroquia de Santiago, a las diez y media, por cuyos favores anticipan gracias. Horreo, 26. No se recibe dinero.

SECCION RELIGIOSA SANTORAL Santos de hoy: San Julio, San Secundino. Santos de mañana: La Visitación de la Virgen a su prima Santa Isabel. CULTOS SAN PEDRO DE VISMA.—Hoy, función de San Antonio costead por los vecinos de Labañou. Habrá misa cantada a las once de la mañana.

SANTA LUCIA.—Hoy, día 1 como primer jueves de mes celebrará los cultos de costumbre la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. La misa de comunión general será a las ocho, con exposición mayor del Santísimo, y el ejercicio de la tarde a las siete, también con exposición de S. D. M.

APOSTOLADO DE ENFERMOS.—Hoy, jueves, se celebran en la Iglesia parroquial de San Jorge, solemnemente cultos del Apostolado de Enfermos. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, y a las siete y media de la tarde, ejercicios con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del presbítero don Antonio Lago Varela.

JUEVES EUCARISTICOS.—En las iglesias de San Andrés, Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas) y San José de la Montaña (PP. Capuchinos) se celebran hoy los cultos eucarísticos de la Asociación de Jueves Eucarísticos. Por la mañana habrá en dichos templos misas de comunión general, y por la tarde solemnemente Hora Santa Eucarística.

Reclamación y Enseñanza Las licencias de vacaciones, regulada por la Comisión de Cultura y Enseñanza de Burgos la concesión de vacaciones caniculares de los profesores maestros nacionales, se hace público que las solicitudes correspondientes habrán de reintegrarse con sello del Estado de 150 pesetas, sello de Huérfanos del Magisterio de 50 pesetas y sello parroquial.

Funerales por el general Mola Con asistencia de autoridades, militares y gran número de personas se han verificado solemnes actos fúnebres en sufragio del alma del Invicto general Mola, en los pueblos de Lorenzana, Cambre, Vilmiánzo, Touro, Silleda y Abeokon.

LA SENORA Doña Dolores Vilarino Rumbo Que falleció el día 30 de Junio de 1937, en la ciudad de Betanzos, a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su viudo, Pedro Couce Domínguez; hijas, María e Isabel Couce Vilarino; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, asistan a la conducción de su cadáver al cementerio municipal de Betanzos el 1 de Julio, a las siete de la tarde, y a las honras fúnebres que han de celebrarse el 2 de Julio, en la Parroquia de Santiago, a las diez y media, por cuyos favores anticipan gracias. Horreo, 26. No se recibe dinero.

LA SENORA Doña Dolores Vilarino Rumbo Que falleció el día 30 de Junio de 1937, en la ciudad de Betanzos, a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su viudo, Pedro Couce Domínguez; hijas, María e Isabel Couce Vilarino; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, asistan a la conducción de su cadáver al cementerio municipal de Betanzos el 1 de Julio, a las siete de la tarde, y a las honras fúnebres que han de celebrarse el 2 de Julio, en la Parroquia de Santiago, a las diez y media, por cuyos favores anticipan gracias. Horreo, 26. No se recibe dinero.

LA SENORA Doña Dolores Vilarino Rumbo Que falleció el día 30 de Junio de 1937, en la ciudad de Betanzos, a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su viudo, Pedro Couce Domínguez; hijas, María e Isabel Couce Vilarino; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, asistan a la conducción de su cadáver al cementerio municipal de Betanzos el 1 de Julio, a las siete de la tarde, y a las honras fúnebres que han de celebrarse el 2 de Julio, en la Parroquia de Santiago, a las diez y media, por cuyos favores anticipan gracias. Horreo, 26. No se recibe dinero.

En la revista londinense "The Spectator" se publica (numero del 4 de junio) una correspondencia de Algron Jameson...

Consideremos los acontecimientos recientes de Málaga, una ciudad sometida por completo al Gobierno de Madrid hasta fin del pasado febrero...

Como conclusión de su interesante artículo, escribe Algron Jameson: "Todos los ingleses a quienes conozco que viven en la España nacionalista, están contemplando un pueblo por el que sienten respeto y admiración..."

Consiguientemente que "The Spectator" no es una publicación "fascista" sino una revista, muy antigua por cierto, de marcada tendencia liberal.

Los elementos del Poutm han sido casi aniquilados. La represión de Pozas es lo más brutal que pueda imaginarse.

Una niña de 14 años solicita el divorcio después de 8 meses de "matrimonio".

Es caótica la situación de Barcelona.

BAYONA, 30.—Un comerciante suizo que residió durante mucho tiempo en Barcelona, donde tenía un establecimiento, acaba de llegar a esta ciudad, huido de la capital catalana.

Los agentes de la Generalidad persiguen encarnizadamente a los periódicos, y así el citado comerciante pudo ver el día antes de salir de Barcelona como se presentaban en los talleres de "El Día Catalán", "Tierra y Libertad" y otros, para incautarse de las ediciones.

Como prueba de la relajación moral a que se ha llegado, citó el caso de una joven de 14 años, que presentó demanda de divorcio, después de ocho meses de matrimonio.

Las autoridades temen a las aglomeraciones de público, pues es entonces cuando se aprovechan para las protestas y subversiones. Recientemente en la Plaza de España el público dio pruebas patentes de esta subversión que no hay modo de cortar.

El día antes de salir de Barcelona, la policía practicó numerosas detenciones, con los pretextos más inverosímiles.

Los elementos del Poutm han sido casi aniquilados por la represión de Pozas, que es lo más brutal que pueda imaginarse.

Euzkadi rojo pagó la ayuda de la Gran Bretaña asesinando a una inglesa.

BERLIN 29.—La prensa alemana comenta el asesinato de la inglesa Bredy Boland cometido por los rojos separatistas de Bilbao momentos antes de la entrada de nuestras tropas.

Un diario dice que sería interesante para el público alemán el enterarse de si el "Foreign Office" aun cree necesaria una investigación abierta a los cuatro vientos y hacer además un estudio serio de llamado gobierno de Valencia o si puesto que la víctima era de nacionalidad inglesa tendrá la siguiente energía para tomar una determinación contra sus amigos democráticos.

Otro diario escribe: Bredy Boland era inglesa y su nacionalidad no la salvó de un fin horrible. Inglaterra había enviado barcos a Bilbao.

El Ideal Católico

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.612

JUEVES, 1 JULIO DE 1937



LA CORUÑA.—El equipo de fútbol "Independencia", que se ha clasificado campeón de la capital (Foto Canelo).

Parece que las Repúblicas hispanoamericanas van a reconocer al Gobierno nacional. Prieto prohíbe la propaganda política en el ejército rojo. Se dice que celebrarán una reunión para tratar esta cuestión. También se habla de que Inglaterra nos reconocerá el carácter de beligerantes.

(Charla del general Queipo de Llano)

VALENCIA, 30.—Por el Ministerio de Defensa Nacional de Valencia se ha dado la siguiente Orden General:

Vengo notando que la propaganda política hecha entre las fuerzas armadas sólo conduce a la discordia y al relajamiento de la disciplina entre dichas fuerzas con el consiguiente retraso en la victoria definitiva.

Por lo cual dispongo: Primero.—Se prohíbe la propaganda política en los Ejércitos de mar, tierra y aire, tanto entre los soldados, como entre los oficiales.

Segundo.—Queda prohibida toda insinuación política de superior a inferior, considerando el caso como coacción y siendo castigado el superior con la degradación.

Tercero.—Los comisarios políticos serán destituidos al ser dedicados a hacer propaganda política entre los combatientes.

Cuarto.—A los subsecretarios, a los generales, a los jefes de las fuerzas aéreas, a los jefes de unidades navales, a los comandantes de los buques, etc., se les exige la más estrecha vigilancia para el cumplimiento de esta orden.

Quinto.—La libertad de las propagandas políticas era uno de los postulados de la revolución. El marxismo y el comunismo se esforzaban por penetrar en los cuarteles, dar a conocer a los soldados el programa del orden y la disciplina.

En vista de ello, ha sido constituido otro gobierno presidido por Companys, que a la vez desempeñará otras funciones. Para Gobernación y Asistencia Social fué nombrado Sbert, y para Enseñanza, Pi y Suñer, Tarradellas pasa a Hacienda. Los cuatro pertenecen a la Esquerra.

Justicia, Rafael Vidella. Economía, Comorera. Los dos, socialistas catalanes. Agricultura, Calvet, de la Unión de Rabassalers.

El departamento de Abastecimiento será desempeñado por un miembro de Acció Catalana, aun no designado.

El "Daily Telegraph" dice que en breve será abierto el Consulado británico en Bilbao.

LONDRES, 30.—El periódico "Daily Telegraph" publica una noticia asegurando que el Gobierno inglés tiene el propósito de abrir un breve el Consulado británico en Bilbao.

BAYONA, 30.—Las noticias que se reciben de Santander dicen que la situación es desesperada.

En algunos templos de Vizcaya se han cometido profanaciones satánicas

Solamente se protegió el culto en los templos regidos por sacerdotes separatistas. Asistir a misa en una iglesia servida por clero españolista era exponerse, por lo menos, al encarcelamiento. Bastantes sacerdotes y fieles han sido asesinados.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en Vizcaya, Sr. Gómez Aparicio.)

BILBAO.—En torno al problema religioso de Euzkadi, visto al través del movimiento vasco, se ha escrito ya mucho para terciar con nuevos alegatos. La comprensión de ese problema es una cuestión de mala o de buena fe.

El separatismo euzkadiano ha hecho del Estado la causa de una multitud de males. Queremos el Estado—dijo en cierta ocasión Aguirre—aunque nos venga de Satanás. A lo que aun añadían sus correligionarios: "¡El Estado con Dios o sin Dios!". Garantizamos la autenticidad de estas frases: ellas puestran ayojar mucha luz sobre el hecho inaudito de que, quienes se llaman católicos y a la conciencia del mundo cristiano han apelado, se unieron en un propósito común.

Es interesante conocer, para juzgar sobre la conciencia del nacionalismo vasco, en qué forma se desarrolló la vida religiosa en Bilbao durante los once meses que siguieron al alzamiento nacional del 18 de julio. Ciertamente que Bilbao no supo de una persecución religiosa desencadenada con la virulencia que en otros templos.

En los templos de Euzkadi, en cambio, se les privó de toda clase de garantías civiles, a aquellos otros sacerdotes titulados de "desafectos al régimen".

Hace pocos días di a la publicidad en estas mismas columnas los nombres de veintiséis sacerdotes asesinados en Vizcaya y en su mayoría en el momento de salir de sus parroquias para ir a San Francisco para celebrar misa de nueve y media.

No hubo persecución manifiesta pero hubo hostilidad flagrante. En todos los templos frecuentados por los nacionalistas—has a en esto se hacía patente su fobia antiespañola—se observó desde el primer instante un gran tratamiento, especialmente por parte de los hombres de la izquierda cultos de una iglesia servida por clero españolista.

Los registros de estos templos eran muy frecuentes. Grupos de milicianos entraban en el templo, se apoderaban de la caja de los santos, se llevaban los vasos sagrados, se quemaban los libros, se quemaban los ornamentos, se quemaban los cuadros, se quemaban los altares y hornacinas.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

En materia de profanaciones, nos ha contenido a las hordas de los "desafectos al régimen" el Santuario de Nuestra Señora de Begoña, patrona de Bilbao. En vísperas de la entrada de nuestras tropas grupos de milicianos asturianos y vascos irrumpieron en el templo y celebraron en él una misa orgiástica.

Repuesto de sus gravísimas heridas quiso don Diosdado Urade trasladarse a Francia para ponerse en manos de un especialista en ojos, por si la era posible recuperar la vista. Solicitó al efecto autorización del "Gobierno de Euzkadi" y el "Gobierno de Euzkadi" se le negó de plano. Tal vez tratara de evitar Aguirre que aquel pobre sacerdote ciego presionase al mundo católico en la libertad y el respeto a la conciencia católica del país vasco por los que el nacionalismo había empuñado las armas.

LA "CLEMENCIA" DE AGUIRRE. Pero hablemos de Aguirre... Maestro suyo había sido, en sus años de infancia, don Miguel Larrañaga, el notable periodista que firmaba con el seudónimo de "Miguel Argentino" y que es actualmente sacerdote sacristán de San Nicolás, en Bilbao.

Encarcelado por su inflexible españolismo, nada hizo Aguirre—que todo lo podía—por sacar de la injusta prisión al que fue su maestro. Y don Miguel Larrañaga estaba en la cárcel de Cascajalera el fatídico 4 de enero... y estuvo a punto de ser asesinado. Durante el bestial fusilamiento colectivo del señor Larrañaga recibió en el oído derecho un balazo que le salió por la nuca.

De Aguirre—al que el trato con los malvados le hizo perverso—nuestros amigos seguir escribiendo muchas cuartillas. Un día en las proximidades de Semana Santa, el arcipreste de Bilbao señor Galvarría, le elevó un escrito en el que le rogaba que se fuera a vivir a un pueblo católico y a decirle en él que el día de Jueves Santo, los gobiernos lo solemnizaran con algún acto de clemencia. Llanos están las cárceles de sacerdotes inculcados por el separatismo. No crea vuestra Excelencia llegada la ocasión de devolverles la libertad. "Su Excelencia" Aguirre no se ha dignado contestar todavía.

Insistió el señor Galvarría con otro escrito dirigido a Monzon; la adjunta una lista de sacerdotes presos, entre los que figura el Padre Viñario, encarcelado a sus 71 años y que aun no sabe por qué lo encarcelaron. Monzon fue más clemente que Aguirre... y decretó la libertad atenuada de algunos de aquellos elementos persecuidos. Pero al que menos, le impuso una multa de 500 pesetas. Para cierto sacerdote de Las Arenas la multa fue de 3.000 pesetas. Con muchas dificultades pudieron pagarla. Es posible que el bienintencionado sacerdote no quisiera pagar esas multas de pedir clemencia, en vísperas de la solemnidad de Semana Santa, a semejantes gentes.

Abarrotado tengo el "block" de notas parecidas. No quiero, sin embargo cansar más al lector. Con lo escrito hay ya bastante para juzgar de la calidad moral de los separatistas y comerciantes del catolicismo que trataron de hacer de la sacrosanta Religión de sus mayores, un artículo de exportación que sirviese a su baja política.—LOGOS.

FEROCIDAD ANTIRELIGIOSA. La ferocidad antireligiosa del Bilbao nacionalista y rojo ha resultado formas inauditas. San Gregorio es el caso más curioso de Dos Caminos, don Diosdado Urade, quien, en la cárcel asistió en sus últimos momentos a varios cadáveres asesinados. Puesto el cadáver ante el pelotón de ejecución, uno de sus verdugos hizo dos disparos para "matarlo" en la nuca; otro, en la sien derecha. El señor Urade sobrevivió milagrosamente a sus heridas. Pero el tiro de la sien le seccó el cerebro y el señor Urade ha quedado ciego. El separatismo sigue celebrando misa, asistida por un sacerdote; la primera la dijo estos días en el convento de las Esperantinas, y le ayudó personalmente el arcipreste de Bilbao, señor Galvarría.

IRLANDA HA SUSPENDIDO SUS RELACIONES CON EL COMITÉ RUJO DE VALENCIA. Con motivo del asesinato de una señora irlandesa en Bilbao. Si no se da una explicación satisfactoria, romperá definitivamente.

TUCACEWSKY NO ERA UN ESPÍA. Aspiraba a ser el jefe de Rusia para hacer de su país una nación fuerte.

MÁS DE 300.000 HOTELES CERRARÁN CON MOTIVO DE LA SEMANA DE 40 HORAS. PARIS 30.—"Le Jour" habla del problema planteado con motivo del cierre de hoteles y restaurantes, a causa de no poder resistir la jornada de 40 horas, dice que el cierre afectará a toda Francia, y que los establecimientos que no aceptarían tal decisión son en número superior a 300.000.

LA GRAN CRUZ DEL AGUILA ALEMANA AL MARISCAL BADOGLIO. BERLIN 30.—La agencia D. N. B. dice que el canciller Hitler ha concedido al mariscal Badooglio la Gran Cruz del Águila Alemana. Igual distinción ha sido otorgada a otras destacadas personalidades italianas.

Sus ascensos son suficientemente conocidos. Stalin, asustado por la popularidad del mariscal y temiendo quedar eclipsado por él, ordenó detener bajo la acusación de espionaje y traición, condenándole a muerte con otros generales.

El entrevistado declaró hallarse convencido que el mariscal ni era un espía ni un traidor. Era un hombre que quería hacer de su país una nación fuerte, de la que deseaba ser el jefe.

PARIS 30.—"L'Estclair de l'Est", publica una interesante entrevista celebrada con un compañero de prisión del mariscal Tucacewsky, internado en 1917 en el campo de Ingolstadt, en Alemania, cuando él que después fué jefe superior del Ejército rojo, no era otra cosa que un simple oficial subterráneo. Esta persona que mantuvo el contacto ha continuado hasta estos últimos tiempos en relaciones cordiales con el mariscal.

A su llegada al campo de Ingolstadt, Tucacewsky estaba loco, desahogado, hambriento. De inteligencia viva, estaba apasionadamente su país aun cuando no veía ninguna simpatía por el Zarismo. Orgullosa y ambiciosa, no se dio cuenta de su situación de prisionero hasta que le llegó a él. "A los buenos católicos temerosos de los pequeños fundamentos... de ser asesinados, o por lo menos, encarcelados."

Así, el convento de los Pasionistas de Duxto, fué, primero cuartel de "guardar" a los milicianos y después, hospital de heridos y en los días de la "purga" de la piel; el Corazón de María—primero en la incautación de la cárcel; el de las Reparadoras, asilo de heridos y, más tarde, hospital de "guardar" a los milicianos, cuartel de "guardar" y alojamiento de reclusos; el de las Carmelitas, edificio de Asistencia Social; y, finalmente, los únicos no ocupados fué el convento que por lo visto se consideraba como no aprovechable. Pero ni siquiera a estos permitieron volver a las comunidades explotadas. Cuyos miembros—religiosos y religiosos—en su inmensa mayoría huyeron de acogerse a la protección de los sacerdotes católicos temerosos... de ser asesinados, o por lo menos, encarcelados.

Eran contadísimos los sacerdotes que osaban salir a la calle con ropas tales. Y aun esto había de efectuarse por parejas, escondidos y cortos. Y no por eludir los feroces insultos de la plebe, sino porque la sotana era motivo bastante para el "paseo" del que no se volvia.